

наследие

ДЕНЬ ПОСЕЛКА КОМАРОВО И ЛЕТНИЙ ГРАНИНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ



Сразу пять ярких культурных событий организованы этим летом с участием органов местного самоуправления поселка Комарово. Это традиционные Ахматовские чтения, Летний Гранинский фестиваль (6, 13 и 20 июля) и День поселка Комарово.

6 июля Летний Гранинский фестиваль, посвященный 100-летию со дня рождения писателя, стартовал у обновленной комаровской библиотеки. Людей собралось очень много: организаторам пришлось даже искать дополнительные стулья, но и их не хватило: кто-то стоял, кто-то сидел на лавочках поодаль. Дети, взрослые – все с интересом слушали воспоминания выступающих, среди которых была и дочь Даниила Гранина Марина Чернышева. Она открыла фестиваль словами благодарности от имени семьи – внука и правнучки писателя – ко всемвшим, а также подчеркнула, что Даниил Александрович любил Комарово всем сердцем и с конца 50-х годов проводил здесь все лето. «Отец рассказывал, что Комарово – волшебная земля. Здесь,

например, можно войти в любой дом, и тебе всегда будут рады», – вспоминает Мария Даниловна.

На фестиваль приехала глава администрации Курортного района Наталья Чечина, которая произнесла приветственную речь, а затем в числе других осталась слушать выступающих.

В тот же день и в той же самой комаровской библиотеке открылась выставка, посвященная совместной работе художника Владимира Васильковского и Даниила Гранина – книге «Ленинградский каталог». Выставка называется «Образы 30-х в слове и графике». Она представляет собой рисунки Васильковского на страницах рукописного текста книги Гранина и располагается в выставочном зале библиотеки. Воссоздание образов прошлого – такую цель ставили перед собой Гранин и Васильковский, создавая эту книгу. Многие из рисунков показаны общественности впервые, так что их стоит увидеть. Выставка продлится до 11 августа.

Пожалуй, самый трогательный момент вечера – тот, когда к микрофону вышла правнучка Даниила Александ-

ровича Софья и прочитала забавный отрывок из книги «Ленинградский каталог» про «кляксу» и неразрезанные книжные страницы.

Среди выступивших был Александр Воронко, заместитель председателя Комитета по культуре Санкт-Петербурга:

«Сегодняшний фестиваль – это что-то особое, и не только потому, что нас окружают не стены, а сосны, не только потому, что мы сейчас прошли по этой библиотеке и почувствовали эту неповторимую атмосферу посёлка Комарово, а в первую очередь потому, что это место было любимым для Даниила Александровича. И я верю, что этот первый фестиваль закладывает новую хорошую традицию, что будет и второй, и третий, и четвёртый, и пятый...».

Напоминаем, что 20 июля в 16.00 – продолжение Летнего Гранинского фестиваля в комаровской библиотеке (ул. 3-я Дачная, 8) – любимые композиции Даниила Гранина исполнит Санкт-Петербургский государственный симфонический оркестр Александра Канторова «Классика».

Анастасия Дмитриева